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[lepaHaoMusauns

BeposiTHocTHast malwmHa ThropuHra:

o CreuuanbHas fieHTa CO cay4valiHbiMu Gutamu

BPP — 3710 MHOXeCTBO s3bIKOB L, anst koTOpbIX
NOJSINHOMMNAJIbHAS MO BPEMEHUN BEPOSTHOCTHAS MaLUMHA
Toetopunra M:

W PM(x) = L) >

3apava gepaHgoMusaynn:
o |136aBNTLCS OT CiyYaliHbiX OUTOB
e He cunbHO nponrpatb NO BpemeHn
P C BPP C EXP, P C EXP
e Ecnn P = BPP, 1o nepaHgomunsauns ectb
e Ecnn BPP = EXP, 10 gepangomMusaunnm Het
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Koraa cnydaiiHbie qyucna no geny?

[lpoBepka paBEHCTBA HYIKO MHOrOYEHA

e Muorounen 3agaH OPMynoii B HEKAHOHNYECKOM BUJE.

(p? 4+ qr —21r)3(pP°q — rPp+s) +...

L] 3ap,a'-la: NPOBEPUTDL, ABNAETCA N 3TOT MHOIO4YJ€H
TOXOECTBEHHBIM HyﬂeM.

e PackpbiTb CKOBKM 1 NpuBecTy NogobHbIE: SKCMOHEHLMATBHOE
Bpemsi!
e BeposiTHocTHOE peluenne:

@ OueHnTb cTeneHb mHorouneHa d < 2™, rge m — 4ncno
YMHOXEHUN

® Haiitn p > 10d — npocroe 4ucno.

© Bszsatb cnyvaiinbiii BEKTOp 13 Zg M NoACTaBUTb €ro B
MHOIO4YJIEH. ECJ'II/I ﬂOJ'Iy‘-IVITCﬂ 0, CKa3aTb, 4YTO MHOro4JieH
HyneBoli, ecnin He 0, TO MHOFO4YJIEH HEHYJIEBOIA.

e (VYnpaxHetune) [JokasaTb KOPPEKTHOCTb 3TOrO aNropuTMa.
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[NceBpocny4aliHblii reHepaTop

[NceBpgocnyuyaiiHoe pacnpegeneHue

Pacnpegenexne R Ha {0,1}™ HasbiBaeTcs
(S, €)-ncesgocnyuaiitbim, ecnun gas kaxgoi cxembl C pasmepa

<S:

|Pr[C(R) =1] = Pr[C(Um) =1]| <€

[NceBpocnyyaliHblli reHepaTop
S(¢) — npaBunbhas HeybbiBatowas dyHkuns. PyHkuus
G :{0,1}* — {0,1}* naswiBaeTcs S(¢)-nceBgocnyyaiitbim
reHepaTopoM, ecsin
e G Bbluncauma 3a spems 2°(7)
e Yz {0,1}, |G(2)| = S(¥)
e V¢ pacnpegenenne G(U;) sensietcs

(S(0)3, %)—I‘ICGB,D,OCﬂy‘-IaﬁHbIM.
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Yem nomoraeT nceBgocnyyaiiHbiii
resHepaTtop’?
Nemma. Ecan cywecteyer 2¢-ncesgocnyyaiinbiii reHepaTop

(e > 0), To BPP = P.
[okazaTenbcTeo.

L € BPP, pewaetcs 3a n° Ha BepoATHOCTHOlW mawuuHe A.

o Prr_yonymlAlx r) = L(x)] > §.

e m<n¢ 2¢¢ =p° — ézglogn

o Anroputm B: gnsi Bcex ctpok z € {0,1} (nx n¢) sanyctum
A(x, G(z)) n Boigagum Hanbonee HacTbili oTBET

o Bpems pabotbi B He npesocxogut nSnen®(e) = poly(n)

e Mycts 3x : Pr{A(x, G(2)) = L(x)] < 2 —0.1

e Banomwuk ans renepatopa: r — A(x, r), BBINUCAUM CXEMOIi

pasmepa (n€)? < S(¢)3 = (n°)3.
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CxemHas CNoXHOCTb PyHKLNT
f:{0,1}" — {0,1}.
CnoXHoCTb B HauxygLlem ciyyae

Hyrs(f) = max{S|V cxemsl C pasmepa < S
Ix € {0,1}": C(x) # f(x)}

CnoxHOCTb B CpefeHeM cry4ae

Havg(f) = max{S|V cxembr C pasmepa < S
1 1
P Cx)=f <z+z
XHU({BJ}n)[ (x) ()] 2 * 5}
o Hayg(f) < Hurs(f) < cn2”
e (VnpaxHetne) lNokaxute, 4to Ans cayvaiiHon f
BbinoHseTcs Hayg(f) > 27/10
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[eHepaTOp U3 CAOXKHBIX PYHKLNT

Teopema. (Hucan-Burgepcon) Ecan cywectsyer
f:{0,1}* — {0,1}, ebiuncnumas 3a spems 290", uro
Havg(f) > 2°", Torpa cyuwectsyet 2¢'"_ncesgocnyyaiinbiii
reHepaTop.

Cnepcteue. Mpn Tex xe npegnonoxerusx P = BPP.

e [o3xe Mbl NokaxeM, Kak No (yHKLUM f, BEIYNCAMMOI 33
2007 ¢ Hyps(f) = 24" nocrpouts dyrkumto £/,
seiuuciumyto 3a 2900 ¢ H,,p () = 29(n),

e Ho 370 byget He cerogHs...
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Henpepckasyemocte —
NCeBAOC/YHANHOCTb

Teopema. (Ho, 1982) Mycts Y — 370 pacnpegenenne Ha {0,1}™.
Cywecteyer S > 10m, € > 0, 4to ans kaxgoii cxembl C pasmepa
He bonblie 25 n Bcex 1 </ < m BbINOAHAETCS
Prr—vy[C(r,r,...,ri-1) =r] < % + 5. Torpa Y sensetcs

(S, €)-nceBgocnyHaiiHbim.

[Nokasatenscreo. [mbpughbiii metog. r — Y, u — U({0,1}™)

° X():(Ul,U2,---,Um) L4 pOZPr[C(XO): 1]

o Xy =(n,u2,...,Un) e p1 = Pr[C(Xy) = 1]
° X2:(r1>r2""7um) L4 p2:Pr[C(X2): 1]
o Xm:(rl’rz,...,rm) [ ] pm:Pr[C(Xm):]_]
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[lpomonxkeHne aokasaTenbCTBa

MNyctb pm — po > €
3i, 4to pi — pi—1 >

Mpeackaszatens D(r1, ro, ..., ri—1) — cxema, koTopas
NCnoNb3yeT Cny4vaiiHbie buThbi:
Ui, Uiy « ., Um, p — CNyHaiiHble 6buThl
a:=C(r,rn, ..., -1, Ui, Uiy1 ..., Un)
u, a=1

D(rl,rz,...,r,-_l): .
p, a=2>0
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[lpomonxkeHne aokasaTenbCTBa

a=0]a=1
r = uj o I}
riFui |y J
e pi1=p+6

pi =Pr[C(r,ray ... riy U1, ..., um) = 1] =
PriC(r,...,ri—1, Uiy yum) =1lup=r] =

2 Pr[C(rl, RPN S P 7 RN um) = 1] = Zﬁ
Pr[D(ri,ray ... ric1) =ri] = O‘Tﬂ%—ﬁzé%—?:
brep s

Ocranock BeIOpaTh “Nydluyo” nocnefoBaTensHOCTb
cyYaiiHbix BUTOB 1 3aWwKTh ux B cxemy D.
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Nrpyweunsiii (¢ 4 1)-renepatop

Mycts f Bbluncanma 3a spems 2907 u H,, () > n*.

Torpa G(z) = zo f(z) ectb (¢ + 1)-reHepaTop.

Mepsble £ BUTOB He MpeACKasaTh MO NPeAbIAYLLNM, TaK Kak
OHW CAy4aiiHble.

Myctb (¢ 4 1)-ii GUT MOXXHO MpeAcKasaThb:

Pr.uqonyy[C(z) = f(2)] = %+2([+1) = %Jrzo(glﬂ) > %Jrg%
MpoTuBopeyne co cnoxxHocToto f.
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Nrpyweunsiii (¢ 4 2)-renepatop

Myctb f Bbiyncanma 3a spemsi 29(7 y Havg (f) > n*.
G(z)=2z1...zgp0f(z1.. . Zg2) 02241 - - 20 F(Zojo1 - 20)
ectb (¢ + 2)-reneparop.

Mepebie £ + 1 6BuTOB He NpefcKasaTh aHAJIOMMYHO
npesblayLiemy

Myctb (£ + 2)-ii 6BUT MOXHO NpefckasaThb:

Pr v ugtonym[C(z 0 F(2) 0 ) = ()] 2 § + sy
V13 npuHymna ycpegHeHns MoXHO BbibpaTh Takoe z, 4TO
Pr_uoye2)[C(z o f(z) 0 Z)=f(Z)>L1+ m
Mycts cxema D nonyyaetcsi us C noaCTaHOBKOR Z.
Prougoay2)[D(2) = F(2)] 2 5 + 72
MpoTuBopeyne co cnoxxHocToto f.

Ananornuno G(zi,...,z) = zW o f(zM)... 2K o £(2(K)
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['enepaTop HucaHa-Burgepcora

Onpegenenne. (KombunatopHbiii gnsaiin) Cemeiictso
Z=A{h,h,...,In} nogmHoxects {1,2,...,¢} Ha3biBaeTCs
(¢,d, n)-puzaiinom, ecnn Vj, || = nn Vj # k[N ] < d.
Onpegenenne. (lenepatop Hucana-Buraepcona) Mycts
I=A{h,bh,...,In} — anszaiin. f: {0,1}* — {0,1}.

NWE : {0,1}¢ — {0,1}™:

NWIf(z) =f(zy)of(z)o0---0f(z,)

Nemma. (KoncTpykumsi gusaiina) 3a spems 29() moxho
noctpouts (¢, d, n)-gu3aiin, rae n > d, £ > 10n?/d. B 3tom
aunsalive byger 29/10 \ihoxecTs.
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OcHoBHasa nemma

Jlemma. TMycts Z — 370 (£, d, n)-ausaiin, 8 kotopom |Z| = 29/10,
Havg(f) > 229, torpa pacnpegenenue NWE(U,) sensetca
(Havg(f)/10,1/10)-ncesgocnyqaiiHbim.

Cneacteune. Ecan f Bbiuncnuma 3a spems 20(n), Havg(f) > 2", 10
Bbibepem d = en/2, ¢ = 100n, Torga NWI'r — 370
266/1000—reHepaTop.

JokasaTenbctso. S = Hay(f). (Joxasbisaem, yto NWE(U)
sensietcst (S/10,1/10)-ncesgocnyyaiitbim.) [JoctaTouHo
nposepuTb HenpeackasyemocTs. MycTb Haligetcs cxema C pa3mepa
S/2 v uncno i, uyto

P () F (@) = F(2)] = 5
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[lpomonxkeHne aokasaTenbCTBa

Procu[C(f(zy) ... f(z,,)) = f(2,)] > 3 + 55270
nyCTb Z] — 3TO 4acCTb Z, KOTOpasi COOTBETCTBYET h,az—
BCe€ OCTaJIbHOE.

PrleUnl,Zy—Ug,n[C(fl(zly22) iz, 2)) = f(z21)] 2

1

2+ 20200

Mo npuHunny ycpegHenns 32, 4to

Prou,[C(A(z1,2) ... fii(z1, 2)) = F(21)] > 3 + 3527m
Tak kak |/ N lj| < d, 10 z1 — fi(z1,Z2) MOXHO NpeacTaBuTb
cxemoii pasmepa d29. Vitoro C(fi(z1,2)) MoxHo
npeacTaBuTbL cxemoii B pasmepa 29/10429 + S5/2<S:

P u,[B(z1) = f(21)] > 3+ 5507w > 5+ &

MpoTuBopeyne co cnoxxHoCTbO f.
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